

# НА СМЕТНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 июня 1920 года

№ 99 (11738)

ПЯТНИЦА, 21 МАЯ 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,  
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ  
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжает работу XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

На XIX съезде ВЛКСМ

## БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ДЕЛА ПАРТИИ

Заботой о процветании Родины, вкладе молодежи в трудовые достижения советского народа проникнуты выступления делегатов XIX съезда ВЛКСМ. Послания комсомольцев всех союзных республик подчеркивают, что, окрыленные вдохновляющими словами ленинской партии, они с новой силой ощущают атмосферу дружбы, полного созвучия мыслей и устремлений советских людей. Благородное чувство твердую веру в огромные созидательные возможности юного поколения.

С огромной ответственностью и вместе с тем по-юношески вольнолюбиво и горячо звучат с трибуны съезда рапорты о высоких рубежах в социалистическом соревновании, которые уверенно берут передовые комсомольско-молодежные коллективы. Откликаясь на яркую, глубокую речь товарища Л. И. Брежнева, делегаты в ходе обсуждения отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола намечают новую программу действий, дают слово трудом крепить могущество Родины.

20 мая съезд продолжил работу. Его делегаты и гости тепло встретили товарищей И. В. Капитанова, В. И. Долгих, М. В. Зинкина.

Сегодня всех нас сплавливает и объединяет один порыв, одно неугасимое желание сделать все, чтобы еще богаче и краше стала любимая Отчизна, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Армения В. А. Турьян.

Годы, прошедшие со времени XVIII съезда ВЛКСМ, отме-

чены незабываемыми общественно-политическими событиями в жизни республики. Празднование 60-летия образования Армянской ССР и Компартии Армении, 150-летие вхождения Армении в состав России продемонстрировали нерушимое единство армянского народа со всеми народами страны. В семье единой — навсегда — такая наш девиз, который мы пронесем в века.

В грандиозных свершениях советского народа есть вклад и комсомольцев Армении. Более четырех тысяч посланцев республики трудились на всеююзных ударных комсомольских стройках. В рядах отряда имени XIX съезда ВЛКСМ находится и комсомольцы республики.

В 1984 году исполняется 60 лет присоединения комсомолу имени В. И. Ленина. Оратор внес предложение провести Всесоюзную ленинскую поверку, которая стала бы отчетом о беззаветной преданности каждого комсомольца заветам Ильича.

От имени советских ученых делегатам съезда обратился президент Академии наук СССР А. П. Александров. Третье сотрудничество академик — это люди в возрасте до 30 лет, сообщил он. Огромный творческий вклад молодежи вносит в научно-технический прогресс нашей страны.

Вы все, сказал оратор, будете жить в XXI веке. Мы, старшее поколение, обеспечим вам довольно хорошие исходные позиции. Чрезвычайно быстро развиваются сейчас наука, техника. На ваших гла-

зах человек вошел в космос, родилась атомная энергетика, разрабатывается термоядерная энергетика, решены сложные проблемы борьбы с рядом заболеваний. Дальше многое зависит от нас.

Глубокий смысл в наше время имеет лозунг «все во имя человека, для блага человека». Вы очень обидите свою жизнь, подчеркнул ученый, если будете трактовать его только в материальном смысле. Развивайте свои способности, возможности, не обирайте себя, не лишайте того огромного богатства, которое создано трудами старшего поколения. Овладевайте всеми видами творчества — и вы сделаете свою жизнь счастливой, заявил оратор.

Главное призвание Ленинского комсомола, отметил первый секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ С. В. Марков, — быть верным помощником партии, быть там, где трудно, где нужны молодые, сильные руки и пламенные сердца. Силу комсомол черпает в партийном руководстве. Нас ведет партия, открывая на новые свершения. Мы благодарны ей за высокое доверие, сделаем все для того, чтобы его оправдать.

Самостоятельным трудом и отличной учебой пишет советская молодежь славную историю Ленинского комсомола. В отчет молодых горьковчан XIX съезду ВЛКСМ вписаны строки о сверхплановых теплотрассах-сухогрузах, автомобилях и многих видах другой промышленной продукции.

В ответ на решение об ускоренном выпуске труб большого диаметра для маги-

стральных нефте- и газопроводов в год 60-летия СССР бойцы интернационального отряда всеююзной ударной комсомольской стройки сдали в эксплуатацию первую очередь конвейера по производству таких труб в Выксе.

Каждая профессия, сказала учительница мурманской средней школы № 27 Л. В. Герасименко, предъявляет к человеку свои требования. Больше высоты — не ходи в летчики, нет голоса — не станешь певцом. Холодные глаза и раздвоенное сердце — не быть тебе настоящим педагогом. Очень точные слова: людей, имеющих в сердце льдинку, к детям допускать нельзя. В педагогические учебные заведения надо принимать по призванию.

По мнению делегата, назрела потребность существенно изменить условия приема абитуриентов в педагогические вузы. Одних лишь оценок на вступительных экзаменах, как показывает практика, явно недостаточно. Очевидно, следует повысить ответственность педагогических коллективов и комсомольских организаций за подготовку достойной смены и предоставить им право целевого направления выпускников, имеющих призвание к учительской профессии, для внеконкурсного зачисления в вуз.

На тысячах знамен, вымпелов, дипломов, врученных в республике юношам и девушкам, начертано слово «пообещать», сообщил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Молдавии В. В. Бабий. Десятки тысяч молодых тружеников, каждый восьмой комсо-

мольско-молодежный коллектив встретили съезд вышестоящим планом первого полугодия.

Комсомольцы активно включились в развитие агропромышленного комплекса. Все больше заключается договоров о сотрудничестве комсомольских организаций села, транспортных, перерабатывающих предприятий, торговли. Мы стремимся, подчеркнул оратор, обеспечить бесперебойность производственного конвейера. На необходимость этого указал товарищ Л. И. Брежнев.

Молодые специалисты всерьез способствуют внедрению в сельское хозяйство производства научных достижений. В республике создано 11 научно-производственных объединений. Около 60 процентов работающих в них — молодежь.

Делегат призвал смелее внедрять новое, прогрессивное на производстве и в комсомольской работе, решительно бороться с инерцией, которая неизбежно ведет к формализму.

Разработанный по инициативе товарища Л. И. Брежнева долгосрочная топливно-энергетическая программа предусматривает ускоренное развитие нефтяной и газовой индустрии, отметил министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности Б. Е. Щербина. В одиннадцатой пятилетке объем строительно-монтажных работ в отрасли будет равен примерно объему работ, выполненных за три предыдущих пятилетия.

Говоря об участии молодежи в сооружении важнейших

объектов, в частности строительно-газопровод Уренгой-Ужгород, министр подчеркнул, что эта магистраль в пример «першингам» и «крылатым ракетам», которыми США пытаются «нафаршировать» Западную Европу, пересечет границу в интересах мира, дружбы, взаимовыгодного сотрудничества.

Оратор остановился на необходимости дальнейшего развития фундаментальных исследований по проблемам обустройства промышленности и сооружения нефте- и газопроводов, поиска новых форм организации ударных комсомольских отрядов, вопросах улучшения условий труда и быта молодых строителей.

Старший продавец Центрального универмага г. Томска А. Н. Степанова рассказала о своих молодых земляках, добывающих нефть, газ и лес, строящих новые промышленные предприятия. Мы, работники сферы обслуживания, стремимся сделать все возможное, чтобы облегчить их жизнь и труд. После XVIII съезда ВЛКСМ на предприятии торговли и службы быта по путевкам комсомола пришло более трех тысяч молодых людей. При активном участии комсомола в области построены десятки предприятий отрасли.

Значительные результаты в повышении культуры обслуживания добился коллектив томского ЦУМа. Все его работники имеют высшее или среднее образование, многие владеют смежными специальностями. Универмаг поддерживает тесные связи со многими поставщиками товаров.

Большую часть речи представительница томской комсомольки посетила вопросами реализации указанного товарища Л. И. Брежнева, содержащихся в его речи на открытии XIX съезда ВЛКСМ. Она указала на необходимость выработать роль комсомола в борьбе с негативными явлениями в торговле, квалификация которой занимается делами, связанными с улучшением качества потребительских товаров.

Комсомол, советскую молодежь с трибуны съезда сердечно приветствовали председатель Учредительного комитета народно-революционной молодежи Лаоса Хонглай Коммат, первый секретарь ЦК Монгольского революционного союза молодежи Лодонгийн Тувад, руководитель делегации социалистических союзной молодежи ПНР Ежи Яскерня, председатель Социалистической немецкой рабочей молодежи (ФРГ) Вернер Шторман, первый секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи СРР Пантелимон Гавезице, первый секретарь ЦК Демократической организации молодежи Афганистана Бурхануддин Гиски, председатель ЦК Социалистического союза молодежи ЧССР Ярослав Еклар.

Проблемам закрепления молодежи в животноводстве посвятила выступление мастер машинного доения колхоза имени Мицурина Коростышевского района Житомирской области Н. П. Негерей.

Госсекретарь США А. Хейг заявил, что детали проблемы ограничения «сокращения стратегических вооружений» лучше всего обсуждать за столом переговоров, и обещал, что США «готовы раскрыть все свои карты».

Политические обозреватели выражают надежду, что эти слова будут подкреплены конкретными делами в интересах ограничения и сокращения стратегических вооружений, а не служат лишь прикрытием для продолжения гонки вооружений и ломки сложившегося паритета в военно-стратегической сфере.

Представитель генерального секретаря ООН Переса де Куэльяра заявил, что следует приветствовать перспективы начала диалога СССР и США к разрешению давно назревшей и трудной проблемы обуздания гонки вооружений. Это продление является хорошим предзнаменованием накануне второй специальной сессии Генеральной ассамблеи ООН по разоружению, которая откроется в июне.

Министр иностранных дел Дании К. Олесен выразил удовлетворение своего правительства по поводу готовности СССР к переговорам с США о стратегических вооружениях. Мы, заявил он, отдаем значение, которое Л. И. Брежнев придает сочетанию предложения о сокращении вооружений с предложением о немедленном замораживании стратегических вооружений. Министр выразил надежду на то, что новые советские инициативы будут способствовать усилению стремления к открытому диалогу между Востоком и Западом и найдут ответ у Запада.

Как исключительно важные мирные инициативы расценивает американская пресса «Дейли уорлд» выдвинутые в речи Л. И. Брежнева предложения, направленные на обуздание гонки ядерных вооружений. Реализация советского предложения о замораживании стратегических вооружений СССР и США стала бы важным шагом в процессе устранения угрозы ядерной катастрофы.

Западогерманская газета «Экюдэйн цайтунг» отмечает, что Советский Союз предлагает заморозить стратегические вооружения, а также запретить создание новых видов стратегического оружия.

Л. И. Брежнев, указывая швейцарская газета «Базлер цайтунг», подтверждает принципиальную готовность СССР к немедленным переговорам о разоружении. По мнению японской газеты «Токио симбун», речь советского руководителя открывает путь к началу советско-американских переговоров по самой важной проблеме, стоящей перед человечеством — по проблеме предотвращения ядерного уничтожения.

(Т. АСС.)

Е. ВАХРИНА

### тебе рапортуем, товарищ съезд!

#### Трудовые десанты

**ТУГУЛЫМ**  
Школьники комсомольской организации Тугулымского района провели большую работу по лозунгу встречи XIX съезда ВЛКСМ. В каждой из школ прошли комсомольские собрания с повесткой: «Успехи строительства остаются в учебе и труде встретим XIX съезд комсомола», на которых были намечены конкретные мероприятия, проведенные накануне и в дни работы форума молодежи страны. Так, ребята из Ертарской средней школы приняли участие в трудовом десанте на стекольном заводе, комсомольцы Юшанской школы провели субботник по очистке территории лесничества.

На состоявшемся не так давно IV районном слете выпускников сельских школ, изъявивших желание остаться работать в сельском хозяйстве, было вручено 17 комсомольских путевок будущим животноводом из Ярской, Верхневиской, Двинской и Тугулымской школ. Они выступили с обращением: «В год съезда комсомола — комсомольский призыв в животноводство!».

**КРАСНОУФИМСК**  
Комсомольцы красноуфимской средней школы № 1 выступили с инициативой: собрать каждому комсомольцу допол-

нительно к намеченному еще по 20 килограммам металлолома для автоколонны «Красноуфимский комсомолец». Все комсомольцы города и района поддержали эту инициативу. Старт ударному месячнику по сбору металлолома был дан 17 апреля. Сейчас уже есть первые лидеры. Полностью наполнили голую корзину по сбору металлолома учащиеся Нижнеуринской средней школы. По 50 килограммов одного человека собрали комсомольцы Крыловской средней школы, по 33 кг собрали комсомольцы школы № 86, по 30 кг — школы № 3.

Комсомольцы Натальинской средней школы, работая под девизом: «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!», собрали 19 тонн хвоя для нужд сельского хозяйства. Активное участие в операции «Хвоя» приняли учащиеся Крыловской и Ювинской средних школ. Они собрали по 8 тонн ценного лесного продукта.

Накануне открытия съезда комсомольцы в городском краеведческом музее была открыта экспозиция «Летопись Великой Отечественной». Подготовлена она на основе материалов, собранных комсомольцами района в ходе Всесоюзной поисковой экспедиции.

#### НА ЕДИНЫЙ НАРЯД

В производственном объединении Свердловскийбыт трудится немало комсомольско-молодежных коллективов, все они принимают активное участие в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР и XIX съезда ВЛКСМ. Агата Веры Маслаковой из бригады № 1 по инициативе республиканского подразделения Министерства бытового обслуживания населения за прошлый год была признана лучшей. В эти дни коллектив несет трудовую вахту в честь XIX съезда ВЛКСМ.

Цех № 2 в принципе ничем не отличается от других цехов объединения. Разве что тем, что сюда особенно любят заглядывать уральцевы. Многолюдно в приемной цеха в этот день. Это и понятно: на пороге лето, пора отпусков, всем хочется обновить свой гардероб.

В КМК восемь человек, большинство из них члены со-

юзной бригады первой в цехе перешла на коллективно-сдельную оплату труда. Все девять работников на единый наряд трудятся только на совесть, выпуская все изделия с хорошим качеством. К слову сказать, что всю продукцию бригада сдает с первого предъявления. Средний процент выполнения норм выработки здесь тоже высок — 128.

В эти дни все члены комсомольско-молодежного коллектива трудятся под девизом «Съезду ВЛКСМ — ударную работу». Праздничная атмосфера съезда, она неярко присутствует и в цехе.

Е. ВАХРИНА

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ТАЧАНКА

#### ФОТОРЕПОРТАЖ

Чем крепче, надежнее основа урожая, тем тучнее и богаче будет нива. Хлеборобы совхоза «Глинский» Режевского района об этом помнят постоянно. В этом хозяйстве механизаторы загодя подготовились к сезону, своевременно и качественно отремонтировали технику, внесли в почву удобрения. Быстро и организованно провели сев зерновых. Но на этом весенняя страда в совхозе «Глинский» не закончилась. У механизаторов цеха кормопроизводства, руководит которым Сергей Голендухин, кампания продолжается — идет посадка картофеля и сев кукурузы.

Коллектив С. Голендухина славится своим трудом не только в своем хозяйстве, но и в районе знаменит. А по итогам соцсоревнования за прошлый год цех кормопроизводства совхоза «Глинский» был признан лучшим в области. Совсем недавно Сер-

гей Голендухин вернулся из Москвы. И там о трудовых победах его родного коллектива знают. На приеме космонавтов в Звездном городке за отличные трудовые успехи цеху кормопроизводства совхоза торжественно был вручен «Звездный вымпел» имени Ю. А. Гагарина.

В прошлом году на «зеленой жатке» механизаторы цеха потрудились отлично: заготовили тридцать центнеров кормовых единиц на условную голову крупного рогатого скота.

Добрый словом отзывается Сергей Голендухин о молодых механизаторах, таких как Александр Жуков, Михаил Ченчутов, на счету которых уже немало трудовых побед.

На СНИМКАХ: Сергей Голендухин; все больше на полях совхоза становится такой мощной техникой, как этот «Кировец»; группа передовых механизаторов цеха кормопроизводства.

Фото Л. ДЫМОВА.



Все меньше времени остается у механизаторов, чтобы в отпущенные природой сроки завершить посевную страду. И не случайно каждый день приносит вести о рекордных выработках земледельцев. Немало среди них и молодых хлеборобов. Сегодня на Доску почета мы заносим имена тех, кто ударно потруился в минувшую неделю. Лучшими из лучших стали:

Анатолий КОНОВАЛОВ, полевод совхоза «Дымковский» Туринского района. Выработка механизатора — 270 процентов;

Сергей ПОЛЬЗДИН, тракторист совхоза «Пламя» Алапаевского района. Ежедневно выполняет план на 250 процентов;

Борис МОИСЕЕВ, земледelec племзавода «Пионер» Тагилского района. Его выработка — 227 процентов;

Владимир ШУШЕМОИ, тракторист колхоза «Рассвет» Туринского района. Ежедневно делает по две нормы;

Сергей БУЛЫГИН, полевод совхоза «Победа» Алапаевского района. Выработка хлебороба — 180 процентов;

Михаил УСТИНОВ, земледelec колхоза имени Кирова Ирбитского района, выполняющий сменные задания на 165 процентов;

Анатолий ЕРЕМИН, механизатор колхоза «Искра» Ирбитского района. Каждый день перевыполняет задания в три с половиной раза;

Валерий ЕЛТЫШЕВ, тракторист совхоза «Дымковский» Туринского района. Его выработка за смену — 265 процентов;

### Доска почета

Сергей ЮЖАКОВ, механизатор совхоза «Баларский» Пригородного района. Сменная выработка Сергея — 287 процентов;

Александр КАЗАКОВ, механизатор совхоза «Логиновский» Белоярского района. 300 процентов — такова сменная выработка картофелевода;

Леонид МОШНИН, земледelec совхоза «Каменский» Каменского района. В среднем за смену выполняет задания на 190 процентов;

Механизаторы комсомольско-молодежного коллектива из совхоза «Логиновский» Белоярского района (руководитель Валерий РИМЕР). Их сменная выработка — 220 процентов.

МОЛОДЫЕ УЧАСТНИКИ СТРАДЫ И РАВЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКИ! ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

# На XIX съезде ВЛКСМ

# БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ДЕЛА ПАРТИИ

Окончание. Начало на 1-й стр.

Союз комсомола и школы будет и впредь крепнуть, помогая формированию новых поколений молодых людей, беспредельно преданных идеалам коммунизма, заявил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев. Он остановился на наиболее важных проблемах в жизни школы, в частности дальнейшем повышении качества обучения и воспитания.

Ценность обучения заключается не столько в том, что запомнил ученик, сколько в понимании, правильной оценке событий и явлений, свидетельствами которых мы являемся. Вот почему очень важно включение в учебный процесс документов партии, трудов товарища Л. И. Брежнева. Понимание идей, содержащихся в них, осознание необходимости действовать в их духе — главный показатель успехов в воспитании.

Оратор подчеркнул, что успех нравственного воспитания школьников достигается там, где трудовое обучение юношей и девушек тесно связано с производством.

Претворение в жизнь задач, обсуждаемых на съезде, зависит от каждого комсомольца, каждой комсомольской организации, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Таджикистана Ш. М. Султанов.

Союз равноправных республик позволил Таджикистану выйти на широкую дорожку прогресса, сделать огромный шаг в развитии экономики, науки, культуры.

Делегат рассказал об освоении целинных земель в рес-

публике, шефстве молодежи над ударными стройками.

От имени молодых покорителей Западной Сибири выступил сменник мастер Сургутского управления буровых работ № 2 Тюменской области, группомасор М. А. Ипполит. Он сообщил, что на всеюзовских ударных комсомольских стройках региона работают три тысячи комсомольско-молодежных коллективов.

Звучит мелодия песни «Пройдут годы». В зал входят учащиеся профессионально-технических училищ. Вместе с ними — герои пятилетки, ветераны труда, наставники молодежи. Комсомольский съезд приветствуют трудовые резервы — рабочая смена страны.

Каждый четвертый учащийся ПТУ начинает свою трудовую биографию с трудовой комсомолки. Лучшие из них ратуют форму юности об успехе в учебе, овладении высотами рабочего мастерства.

Представителям комсомольских организаций профессионально-технических училищ — победителям эстафеты ударных дел в честь XIX съезда ВЛКСМ — вручили переходящие вымпелы имени зачинателя стханозского движения, передовиков социалистического соревнования.

Аплодисментами встретили делегата съезда перовского обкома ВЛКСМ В. Н. Агеева о том, что в день открытия съезда комсомольцы «Ростсельмаша» передали труженикам села 60 зерноуборочных комбайнов.

В решении задач, поставленных партией перед комсомолом, сказал главный редактор газеты «Комсомольская правда» Г. Н. Селезнев, огромная роль принадлежит такому боевому подразделению, как комсомольская пресса. Не только ярко запечатлеть ланорам свершений, но и быть их активными участниками, поднимать юность и девушек на выполнение требований партии — так понимают молодые журналисты свой профессиональный долг.

Оратор уделил большое внимание такой задаче печати, как забота об идейно-нравственной закалке, духовном становлении молодежи. Это особенно важно сегодня, когда пропагандистская машина империализма предпринимает отчаянные попытки размыть классовые позиции советской молодежи. Молодежная пресса должна занимать активные позиции.

У туркменского народа есть пословица: «Растали свой ковер, и я скажу, какая у тебя судьба». Приведя этот народный афоризм, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Туркменистана Ж. К-Б Чарыева продолжала: сегодня на ковре бескрайних Каракумов символ новой судьбы стали нефтяные вышки и компрессорные станции, хлопковые поля и стрелочные площадки. Все эти перемены — результат братской помощи союзных республик в социально-экономическом развитии края.

Секретарь комитета ВЛКСМ Московского автомобильного завода имени Лихачева Е. С. Кузьмин сообщил, что, соревнуясь в честь съезда комсомола, более трех тысяч юно-

шей и девушек предприятий завершили в эти дни задания первого полугодия.

Наиболее важной задачей в жизни заводского коллектива является переход всех комсомольско-молодежных бригад на новую форму организации и стимулирования труда. Опыт ста молодежных коллективов показал, что внедрение новшества повышает производительность труда, открывает возможность трудиться меньшим составом. В этой связи, сказал оратор, возникает необходимость значительно повысить уровень руководства комсомольскими группами.

Представитель молодых автозаводов поддержал предложение провести Всемирную встречу трудящихся молодежи, которая, бесспорно, будет способствовать укреплению дела мира.

С коммунистов войны берут пример, учатся стойкости и мужеству, подчеркнул командир отделения пограничной заставы имени Григория Мезенцева Восточного пограничного округа сержант И. Ю. Патыш.

В дни работы комсомольского форума, сообщил он, получил телеграмму от воинов заставы. В ответ на высокую оценку, которая дана ВЛКСМ в приветствии ЦК КПСС, речи товарища Брежнева, комсомольцы дали клятву: еще более охранять государственную границу. Воины решили развить соревнование под девизом «От отличной заставы — к заставе отличников».

Первый секретарь горкома ВЛКСМ Комсомольска-на-Амуре Н. Н. Губачев сообщил, что

на предприятиях и в учреждениях города проходят митинги и собрания, на которых молодежь заявляет о своей готовности отдать все силы, энтузиазм и творчество выполнению решений XIX съезда ВЛКСМ.

Оратор доложил съезду, что каждый второй молодой рабочий встретил съезд комсомола досрочным выполнением плана пятилетия. Юноши и девушки продолжают эстафету первооткрывателей Комсомольска.

Реализация продовольственной программы, отметил председатель колхоза «Путь Ильича» Шадринского района Курганской области В. А. Еланцев, становится делом всего советского народа. Особая роль в этом принадлежит руководителям и специалистам села. От них требуется современное хозяйственное мышление, смелая инициатива, деловитость, критический подход к недостаткам, высокая личная ответственность.

По мнению оратора, причина этого в том, что у выпускников вузов и техникумов недостаточно навыков работы с людьми. Часто молодые специалисты не всегда готовы к преодолению временных трудностей.

Подвигом на Каме, постигнув комсомольской стройкой по праву называю сооружение КамАЗа, заявил первый секретарь Татарского обкома ВЛКСМ Б. Д. Луешин. Делегаты комсомольских коллективов, свыше 80 тысяч юношей и девушек — посланцы многонационального Ленинского комсомола самоотверженно участвовали в борьбе за досрочный ввод в экс-

плуатацию второй очереди автогиганта.

От имени тех, кто сегодня вливается в рабочий строй, учащийся пермского ПТУ № 3 С. А. Пинклев заявил: молодежь гвардия труда не подведет, на нее можно положиться. Развитие на передовике труда, своих наставников, сказал делегат, стало для нас, рабочей смены, жизненным правилом.

На географической карте не обозначено второе название реки Нарына, но мы знаем ее как реку дружбы, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Киргизии Т. С. Айтбаев. Это название она получила, когда двадцать лет назад тысячи посланцев всех союзных республик прибыли в Киргизию возводить уникальную ГЭС — Токтогульскую.

А когда понадобилась помощь Нечерноземью, проделал делегат, молодежи Киргизии делом откликнулась на призыв партии в Ярославской области растет союз «Киргизстан».

О верности молодежи 80-х годов своим традициям советского народа говорил старший помощник капитана — директора большого морзориального траулера Иван Панов Корсковской базы океанического рыболовства «Дальрыба» В. В. Евсеев.

Образцы мужества и героизма проявили комсомольцы Сахалина во время стихийного бедствия, постигшего в прошлом году населенные пункты острова. Находясь вдали от родных берегов, молодые рыбаки показывают пример высокоэффективного, ударного труда.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Литвы П. В. В. Игнатас сообщил, что сферой особого внимания комсомола республики является сельское хозяйство. Какой бы ни была материально-техническая база земледельца и животноводца, организатором производства есть и останется человек.

Первый секретарь Куйбышевского обкома ВЛКСМ А. Ф. Долганин доложил о том, что десятки тысяч юношей и девушек, сотни комсомольско-молодежных коллективов области выполнили предсъездовские обязательства. Годы после XVIII съезда ВЛКСМ стали для обкома этапом укрепления первичных комсомольских организаций, повышения их боевостности. Среди передовых организаций оратор назвал многоотрядный отряд комсомольцев Волжского автозавода, где борьба за высокое качество работы, честь заводовской инициативы, творческий поиск и новаторство стали нормой каждого дня.

Среди проблем, вставших перед комсомольской организацией области, делегат назвал проведение комсомольских собраний в крупных организациях ВЛКСМ. В этой связи он посоветовал ЦК ВЛКСМ внимательно изучить вопрос о расширении прав собраний комсомольского актива в организациях с правами райкома.

Бригадир хлопководческой комсомольской молодежной бригады совхоза имени Ульянова Пахтакорского района Джизакской области Узбекской ССР Х. Рустамов отме-

тила, что задачи, обсуждаемые на съезде, требуют приложения всех сил и творческой энергии для их выполнения.

И живу в Джизакской степи, о которой в народе раньше говорили: птица пролетит — крылья опалит, человек пойдет — обратно не вернется. А сегодня по воле партии эта ранее безжизненная земля преобразуется в цветущий край. Выращивать хлопок — дело непростое. Одна коробочка весит не более четырех граммов, но сколько она требует труда. Из таких вот коробочек и складываются миллионы тонн белого золота, которое дает родине Узбекистан. Молодые труженики республики приняли повышенные социальные обязательства. Бригада, в которой работает, решила получить по 60 центнеров хлопка с каждого из ста гектаров.

Делегат предложил, чтобы ЦК ВЛКСМ вместе с соответствующими министерствами продумал систему мер по пропаганде передового опыта хлопководов.

Горчанин аплодисментами были встречены приветственные речи представителей коммунистических, демократических и социалистических союзов молодежи многих зарубежных стран.

20 мая одновременно с пленарными заседаниями съезда работали секции, в которых делегаты делились опытом комсомольской работы.

21 мая XIX съезд ВЛКСМ продолжит работу.

## «РАБОТАТЬ С НЕЙ ЛЕГКО»

НЕ СРАЗУ Татьяна Ивановна, выпускница восьмого класса средней школы № 5 города Камышлова, подала заявление с просьбой принять в гордское профессионально-техническое училище № 16. Ей, участнице танцевального кружка клуба «40 лет Октября», сначала очень хотелось попытаться счастья в театральном училище. Но на экзаменах в него Татьяна опоздала и решила попробовать поступить в Вобровскую художественную школу. По дороге в Вобровку она узнала, что школа эта совсем не того профиля, какой ей хотелось бы. И вернулась Ивановна в родной Камышлов.

Родители девушки к этому времени уже находились на заслуженном отдыхе, и она понимала, что нужно самой поскорее стать самостоятельной, приобрести специальность. Подумала, подумала и решила пойти в ПТУ. Выбрала экспериментальную группу слесарей-электромонтажников, набравшую непосредственно для работы в Камышловском электротехническом заводе. Так в 1974 году началась трудовая биография Татьяны Ивановой.

Два года, проведенные в училище, память хранит четко. Днем — занятия, вечерами — школа работающей молодежи. С приходом в группу мастера производственного обучения Юрия Николаевича Фертникова она преобразилась — стала дружной, активной, ребята увлеклись учебой. В училище Тая повстречала Людмилу Демину, которая стала ее доброй подругой.

Всюду они были вместе. Занимались в ученической лекторской группе, которой руководила педагог Ю. И. Якимова. Люду избрали старшей, Татьяну — комсоргом.

— Я хорошо помню Ивано-

вскую специальность слесаря-электромонтажника не считая легкой, ведь даже ученический срок длится у нас шесть месяцев. Мне помогала освоить профессию контролера Люда Демина. Вот в чем

преимущество обучения в училище — наши выпускники при необходимости могут быстро перестроиться с одной работы на другую, знакомы с большинством операций цеха № 2.

И здесь, на заводе, не только работой заполнены дни у Тая. Сразу включилась она в общественную жизнь заводского комсомольского организации, член комитета ВЛКСМ, оперативного комсомольского отряда, участница агитбригады и вокального ансамбля «Зарница». В июле прошлого года Татьяну Иванову с рекомендацией комсомола приняли кандидатом в члены КПСС.

Одно из ее партийных поручений — агитатор. Сейчас, когда в разгаре подготовка к выборам в местные Советы, Тая вошла в агитационный актив завода.

В комитете ВЛКСМ Татьяна отвечает за организационную работу. Избрана она членом городского и областного комитетов комсомола. — Желание быть всегда среди людей, в коллективе — вот что отличает Татьяну, — рассказывает секретарь комсомольской организации завода Галина Клементьева. — На ее можно положиться. Дело поручено Таяе какое-то дело — справится. Работать с ней легко, человек она ответственный, исполнительный. Мы надеемся, что плодотворно трудится наш делегат на XIX съезде комсомола и привезет из Москвы много новых идей, опыт передовых организаций. Е. КВАШНИНА. Камышлов.



## Приз — Чебурашка

В оборочном цехе Свердловского завода радиоаппаратуры ежегодно проводится конкурс профессионального мастера среди монтажников. И с каждым разом проходит он все интереснее.

— Чуть больше года работает в смене мастера В. К. Зенцова монтажница Наталья Солонкина. За это время Наталья не только хорошо освоила свою специальность, но и активно участвует в делах комсомольской организации цеха. Проводилась легкательская эстафета «Весна Победы» — она бежала этап. Объявила конкурсу — Наталья и тут решила померяться силами с коллегами. «Болеть» за нее пришли подруги из ее смены. Начальник цеха Т. С. Криносов объявил условия. Каждой работнице дали схему, печатную плату и различные радиоэлементы, из которых надо выбрать единственно верные.

Строгая комиссия, в которую вошла заместитель начальника цеха С. А. Водринов, секретарь партбюро Н. П. Клейменов, технолог Р. М. Ласточкина и Н. П. Зыкова, сидела за тем, правильно ли, качественно ли монтажники выполняют пред-

ложенное задание. За невыполнение требований техники безопасности, нарушение технологического процесса, перевертывания и другие погрешности начислялись штрафные баллы.

И вот подведены итоги. Среди опытных монтажников вперед вылезли Т. А. Минеева, Е. Т. Жернова, И. И. Партышева. Среди молодых — Н. Булатова, З. Кочергина, Т. Пятлыгина. Интересно отметить, что три из шести победительниц работают в комсомольско-молодежном коллективе, где мастером Г. Л. Булатова. Наталье Булатовой, члену этого КММ, согласно условиям конкурса будет присвоен третий разряд. Специальным призом — симпатичным Чебурашкой — награждена самая юная участница Наталья Солонкина. Не зря за нее «болела» делегация смены, кстати, самая многочисленная на конкурсе.

Е. МУСАКАЛИМОВА, инженер, председатель профкома комсомольско-молодежного цеха. НА СПИМКЕ: монтажница радиоаппаратуры Н. Солонкина. Фото Е. ЧЕРКАСОВОЙ.

## НА ПОМОЩЬ СОСЕДЯМ

Наилучших успехов в соревновании, развернутом среди механизаторов Нижнесергинского района, добивается нынче коллектив совхоза «Кинновской». По итогам первой пятидневки ему было вручено переходящее Красное знамя.

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Высокие темпы полевых работ сохраняли во второй декаде мая полеводы конного завода № 130. Лучшими коллективами в совхозе признаны центральное и кормозаготовительное отделения, которые засеяли более чем по 90 процентов площадей. Тон в социалистическом соревновании

Не так много времени осталось до тех пор, когда последние зерна культур будут размещены на полях хозяйств Нижнесергинского района. Сегодня в подборе информации мы рассказываем о том, как механизаторы этого района ведут борьбу за будущий урожай.



## НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Минула вторая пятидневка посевной кампании в Нижнесергинском районе. Она выдвинула новых передовиков. Гарий Ахметов, механизатор Михайловского совхоза, при плане 142 гектара 323 гектара, Сабухам Хамзин — 285. Отлично трудились на подготовке почвы под картофель Халим Сагитдинов. На своем могучем «Кировце» он выполнил пятидневное задание на 206 процентов.

Лучшим коллективом во втором этапе посевной кампании в хозяйстве признаны полеводы Урмиевского отделения. К концу второй пятидневки они засеяли зерновыми культурами 100 процентов площадей, полностью завершили посев кормоплодов и однолетних трав. Сейчас здесь ведется организованная посадка картофеля.

Е. ЛАУТЕНШЛАГЕР. Нижнесергинский район.

## С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Магазин № 50. Находится он в микрорайоне фанерного комбината Тауды. Просторное светлое помещение, высокая культура обслуживания, современные формы организации торговли — все это делает магазин привлекательным для покупателей.

Три года трудится здесь Людмила Бухвалова. Сейчас она — старший продавец. После окончания школы поступила в Свердловский техникум советской торговли, на отделение товароиспытания продовольственных товаров. Затем по распределению была направлена в Таудинский торг. Ее участок работы — наладить четкую организацию труда. Она принимает поступающие продукты, следит за порядком в зале. Вот пришла автомашина, доставившая в магазин молоко. Людмила приняла. А тут уже ждут работники детского, которым она выдает молоко. Только прошла в торговый зал, ее уже зовут. Прибыла еще одна машина — цеха фасовки в решетчатых металлических контейнерах доставлены сахарный

песок, манная и перловая крупа, вермишель. Все это нужно сверить с накладными... А сейчас мы внедрили систему бездефектного труда. Это очень помогает в деле, позволяет добиться неплохих успехов, — говорит Людмила.

Наверное, благодаря именно ей, ритмичной работе в феврале этого года коллективу присвоено звание комсомольско-молодежного. Оказывалась не только производственной, но и общественной комсомольская жизнь работников магазина. Здесь 13 членов ВЛКСМ. На общественно-политической аттестации каждая из участниц Ленинского зачета рассказала товарищам о своей работе, о том, как выполняет общественные поручения. Было в чем отчитаться Вале Дюковой — комсоргу, Людэ Олейничевой и Светлане Варакшиной, которые отвечают за выпуск «Комсомольского проектора», Нине Айнутдиновой, ответственной за сектор учета, и, конечно, Людмиле Бухваловой, отвечающей за культурно-массовую работу. Молодым, веселым девушкам эта часть общественной жизни по душе. Зимой, весной провели много интересных вечеров. Особенно удались новогодний «Огонек» и вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Его вместе с другими работницами торгового отдела в столовой, а концерт устроили прямо в своем магазине: пели песни, читали стихи. Не однажды отправлялись все вместе в кино. Посмотрели спектакль Ирбитского драматического театра. Сейчас, с приближением лета, готовятся к походам, выездам на природу. А еще на счету культурно-массового сектора вот какое начинание: в день рождения комсомолок появляется в красном утолтке красивое, яркое оформление поздравления. Очень людям приятны такие забота и внимание. Исполнительность, энергия, внимание к людям замечены в коллективе. Оценены им. И поэтому Людмилу избрали делегатом XIX съезда ВЛКСМ от Таудинской горской комсомольской организации. Подруги по работе уверены, что она достойно представит комсомольцев Свердловской области. А. СУРОВЦЕВА. Тауда.

## МОЛОДЕЖЬ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОДРУГА ПО БРИГАДЕ

Проект Строительного Нежного Таглы. Парикмахерская № 3. Заканчивают работу мастера, которые трудятся в первую смену. Собирают расчески-щетки, все свои орудия производства. Наводят порядок и чистоту — сейчас эти места займут их коллеги из Другой бригады.

Любу Антонову эти приготовления словно не касаются. Старательно укладывает в затылочную прическу волосы клиентки, сидящей в кресле. — Любочка, ты не забыла, что рабочему дню конец! — спрашивает, проходя мимо, подруга по бригаде. — Особо-бодяй-ка место сменщицам! Вот так всегда. Улетучится Люба — не заметишь ни часов, ни бегущих минут. Завянет, красит, причешивает, стрижет — лицо сосредоточенное, серьезное, лоб наморщит, словно задачу трудную решает. Отойдет на несколько шагов, посмотрит отстранено, иногда заулыбается, значит, довольна, красиво получается, иной раз берет за расческу волосы — надо доводить до совершенства. Работать в парикмахерскую Люба пришла после окончания

школы десять лет назад. Пришла, потому что знала — это то самое дело, которое ей нравится. Еще классе в восьмом стригла своих подруг, и всегда они были довольны. Но в парикмахерской ее сначала оформили техничкой. Следила за чистотой, наводила порядок в салоне, а между делом присматривалась к работе мастеров. Особенно нравилось ей, как трудится Раиса Шмелева. Именно она и взяла вскоре к себе в ученицы Любу Антонову, стала ее наставницей. Через полгода Р. Ш. Альтман сказала: — Все, Люба, что могла, я тебе показала. Начинать работать самостоятельно. Я уверена, у тебя получится. — Эти слова были для меня большой похвалой. И еще большим авансом, который надо было «отрабатывать». Я очень старалась.

Кстати говоря, Раиса Шмелева, хоть сейчас и на пенсии, всегда приходит на городские конкурсы парикмахеров «Юбелет» за меня. Люба — многократный победитель этих конкурсов. А в прошлом году к ее многочисленным наградам добавились еще одна. Никогда так люб

горком комсомола вручила ей диплом «Лучший молодой работник».

— Чем нравится работа? — переспрашивает Любу.— Всегда с нетерпением жду новых клиентов. Вот идет к моему креслу женщина, и пока она усаживается, я должна придумать, решить, что делать с ее волосами. Какой силует ей подойдет больше всего. Некоторых, полюбив какую-то одну прическу, просят делать ее все время. Я выполняю такие просьбы, но всегда в старую модель вношу что-то новое, чуть-чуть иначе уложу прядь, волну. Ведь копировать из дня в день один и те же прически совсем не интересно. Я, когда возвращаюсь домой, всегда «возражаю» в голове своей рабочий день, все, что сделала. Очень хочется Любе, чтобы на работу в парикмахерские ее города приходила молодежь, влюбленная в свое дело. И поэтому она частый гость в школе № 19, где есть комитет парикмахера. Л. Антонова рассказывает старшеклассникам о своей работе, о лучших мастерах города. Часто пригласит Л. Антонову и клуб

## «ЭХО». БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «ПОКА ГОТОВЯТ ДОКУМЕНТЫ...»

На корреспонденцию под таким заголовком, опубликованную в «На смену!» 17 марта 1982 года, редакция отвечает секретарь комитета ВЛКСМ Среднеуральского медеплавильного завода Е. Воробьев:

«О мерах устранения недостатков говорилось на собрании заводского комсомольского актива. Сейчас в организациях проводится общественный смотр эффективности использования сырья и рабочего времени. Созданы заводская и цеховые смотровые комиссии. Итоги подводятся ежемесячно. В соответствии с положением о смотре разработана специальная форма отчета. Так, в 1-м квартале 1982 года в производном общественном смотре приняла участие 129 членов ВЛКСМ, подал предложение 71 член ВЛКСМ, охвачено лицевыми сетями экономики 560 комсомольцев. Вопросы участия молодежи в смотре, в мероприятиях по экономии отражаются и в личных комплексных планах участников Ленинского зачета».

## НА ПОМОЩЬ СОСЕДЯМ

Наилучших успехов в соревновании, развернутом среди механизаторов Нижнесергинского района, добивается нынче коллектив совхоза «Кинновской». По итогам первой пятидневки ему было вручено переходящее Красное знамя.

Высокие темпы полевых работ сохраняли во второй декаде мая полеводы конного завода № 130. Лучшими коллективами в совхозе признаны центральное и кормозаготовительное отделения, которые засеяли более чем по 90 процентов площадей. Тон в социалистическом соревновании

# ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

С товарищем Флавио Браво я познакомился два года назад на одном из митингов в Гаванском университете. Окружившие его студенты заставили дышать слушателями рассказом председателя Национальной ассамблеи народной власти Республики Куба о молодежном движении в стране до революции...

И вот накануне я беседу с ним — одним из вожаков кубинского молодежного движения 40-х годов. — Память хранит многое, и даже годы не в состоянии стереть события тех далеких дней, — говорит товарищ Флавио Браво. — Советский Союз, Москва, пятилетка, комсомол — эти слова знакомы мне еще с тех времен, когда подростком вместе со своими сверстниками из бедных кварталов Гаваны я шагал в колоннах трудящихся столиц, требовавших у правительства улучшения условий жизни. Шли тридцатые годы. Мы, как наши отцы и старшие братья, стремились как можно больше узнать о первой стране социализма, о молодежи родины Великого Октября. Но режим, существовавший у нас в стране,

использовал все средства, чтобы такая информация до кубинского народа не доходила. О Советском Союзе мы узнавали из скудных сообщений либеральной буржуазной прессы, из рассказов товарищей, побывавших в Европе, реже — в СССР. Мы старались брать пример с тех, кто, подобно Паулу Корчакину, отдавал все свои силы борьбе за власть трудящихся.

Годы второй мировой войны. Кубинская молодежь с пристальным вниманием следила за событиями на восточном фронте, восхищаясь мужеством и героизмом советских сверстников. Ленинский комсомол с честью пронес сикоз сражений Великой Отечественной войны свое боевое Красное знамя, на котором как признание Годиной большого вклада советской молодежи в победу над фашизмом записана еще одна награда — орден Ленина.

В годы военных испытаний, в годы мирного созидательного труда, — продолжает Флавио Браво, — ВЛКСМ всегда являлся примером, на котором воспитывались и воспитываются сегодня цыли поколения молодежи нашей планеты. В

вашей стране всегда есть место подвигу. Это доказывают сегодня юноши и девушки, строящие БАМ, покоряющие космос... Советская молодежь — в первых рядах международного молодежного движения, борющегося против ядерной угрозы, за мир на земле.

Я хотел бы пожелать советской молодежи больших успехов и новых достижений в решении задач, поставленных Коммунистической партией.

**С. САМОЙЛОВ,**  
соб. корр. АПН.  
Гавана.

В самом центре Парижа, в двух шагах от знаменитого Нотр-дамского собора, на Кэ де ля Турель находится языковая школа «Гиперион». Сверкающие чистой аудиторией, 25 тысяч франков ежемесячно за аренду помещения, полтора десятка преподавателей — такие данные приводились недавно во многих статьях итальянской прессы, посвященных этой школе, двенадцать которой были открыты представителями делового мира и «высшего света» из разных стран. А интерес в Италии «Гиперион» вызвал не случайно.

Первым обратил на это внимание судья Пьетро Калоджеро из Палуи, по распоряжению которого 7 апреля 1979 года были арестованы представители так называемой «красной бригады», обвиняемые в участии в деле о похищении и убийстве Альдо Моро. Довольно скоро ити следствия привели судью в Париж. Оказалось, что «Гиперион» тремя годами раньше создал трое итальянцев: Вани Мулинарис, Луччо Берно, Коррадо Симиони. Чем же известны эти личности, которые привлекли внимание итальянской юстиции? Первые двое — состоятельные сыновья хозяина предприятия по производству макарон и врач — вместе учились в университете в Тренто, на том самом факультете социологии, где учился и один из лидеров итальянских террористов Ренато Курчо. В конце 60-х годов они приезжают в Милан, кивевши в то время политическими страстями студенческих волнений, здесь встречаются с Симиони. А в 1969 году все четверо, как пишет газета «Пазе сера», вместе с другими семьюдесятью молодыми людьми из разных концов Италии участвуют в закрытом совещании в лигурийском местечке Кьявари, где, по утверждению многих, и состоялось рождение «вооружен-

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

● **БЕРЛИН.** Здесь состоялась встреча председателей профсоюзов работников государственных и коммунальных учреждений Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии.

● **ВЕНА.** Глава католической церкви Австрии кардинал Ф. Кенг подчеркнул в интервью газете «Прессе» необходимость активизации и расширения во всем мире борьбы за мир, разрядку и разоружение.

● **ТЕГЕРАН.** По сообщению газеты «Джомхурие эслами», «стражи исламской революции» захватили в провинции Турестан 4 типографии и 3 склада с оружием, которые принадлежали организации, ведущей вооруженную борьбу против режима Исламской Республики. Арестовано 80 человек.

● **КАРАКАС.** Латинская Америка слабоко коммунистическая. Это Соединенные Штаты открыто встают на сторону Великобритании в ее конфликте с Аргентиной. Об этом говорится в письме, направленном венесуэльским президентом Луисом Эррерой Калликсом президенту США Рейгану.



## Отверженные XX века

Имя этого молодого англичанина неизвестно. Да это и не имеет значения. Его лицо — лицо отчаявшегося и голодного человека, потерявшего всякую надежду на лучшую жизнь.

За период хозяйничанья правительства консерваторов, результатом которого стало резкое падение жизненного уровня жителей Британских островов, положение обездоленных слоев населения стало критическим. Для безработных, пенсионеров, инвалидов, получающих мизерные пособия, вышедшая инфляция стала не простым экономическим показателем, а вопросом жизни и смерти.

Фотохроника ТАСС.

## спорт

### МАССОВЫЙ ПРОБЕГ

Тысячи жителей Пөлеского стали свидетелями агитационно-массового легкоатлетического пробега, посвященного XIX съезду ВЛКСМ. Он стартовал на площади имени В. И. Ленина. Участники пробега тепло приветствовали руководителей партийных, комсомольских организаций города, гости из братской Чехословакии. Представители трех поколений Ленинского комсомола возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

В агитационно-массовом легкоатлетическом пробеге, организованном горкомом комсомола, комитетом ВЛКСМ и ДСО Северского трубного завода, приняло участие свыше 1200 физкультурников и спортсменов предприятий города, профтехучилища № 47 и подшефных школ.

**О. МЫЛЬНИКОВА,**  
секретарь комитета комсомола ПТУ № 47.

### ФУТБОЛ

### СТАРТ ЧЕМПИОНАТА

Начались матчи первенства Свердловской области по футболу. Эти соревнования имеют давние традиции; достаточно сказать, что чемпионат проводится с 1946 года.

Состязания футболистов проводятся областным спорткомитетом по двум группам, в каждой из которых по 12 коллективов. Турнир команд третьей группы впервые проходит под эгидой областных советов ДСО и ведомств. Это сделано в целях улучшения работы по развитию футбола в организациях и коллективах, которые до сих пор не уделяли должного внимания этому виду спорта.

Сообщаем результаты игр стартового тура в первой лиге: «Старт» (Бергская Салда) — «Калининск» — 1:5, «Рубин» (Каменск-Уральский) — «Высокорея» (Нижний Тагил) — 2:2, «Химик» (Асбест) — «Металлург» (Рез) — 0:2, «Горняк» (Североуральск) — «Горняк» (Качканар) — 2:1. РТИ (Свердловск) — «Недр» — 2:3.

### С. ПОЗДНЯКОВ, ответственный секретарь областной федерации футбола.

### ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

### ДВЕ НИЧЬИ

В очередном туре чемпионата страны по хоккею на траве армейский Свердловск встретился с командой «Звезда» (Анжидан). В первом матче была зафиксирована ничья — 0:0. Повторный поединок также проходил в упорной борьбе и завершился мирным исходом — 1:1. Гол в ворота гостей с пенальти провел С. Плешаков.

### ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

### Вперед! — «Спартак»

В Свердловске закончился чемпионат города по тяжелой атлетике среди юношей 1965—1968 годов рождения. В соревнованиях приняло участие 9 команд.

С первого дня соревнований лидерство захватили юные спортсмены ДСО «Спартак». Вторыми в итоге были уральчанцы. Третье место заняли юные тирежелателы ДЮСШ Уральского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, которые впервые участвовали в таких соревнованиях.

**Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.**

### ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНИ!»

### Опасное парижское метро

Убийство жандарма, совершено недавно на станции метро Монпарнас, вновь напомнило об острой проблеме — парижском метро, безопасности парижской подземки.

Как свидетельствует печать, парижане испытывают страх, спускаясь в метро и передвигаясь по длинным коридорам пересадочных узлов. Прошлый год стал рекордным по числу зарегистрированных там нападений. Увеличившись на 25 процентов, они превратились в массовую проблему. Выход из нее — значительных пропорциях — на 50 процентов — выросло число совершенных в метро краж. За многими станциями парижского метро прочно закрепилась слава «опасных».

В связи с ростом числа преступлений некоторые время тому назад была создана служба охраны и безопасности метро, состоящая из 450 подшефных и жандармов. Только в этом году она предотвратила 10 тысяч преступлений. Однако по признанию руководителей службы, повышения их в состоянии остановить. Неудачный опыт преступности в метро так как речь идет в данном случае о проблеме социальной, безработицы, экономической кризиса, неуверенности десятков тысяч парижанов — вот та база, которая порождает преступность.

**О. НАРАСЕВ,**  
корр. ТАСС.  
Париж.

# «ВЕЛИКОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ», КОТОРОГО НЕ БЫЛО

Израильский министр экономики Яков Меридор решил войти в мировую историю. «Я спасу свою страну и весь мир от энергетического кризиса», клялся он накануне парламентских выборов в прошлом году и публично провозгласил, что израильские ученые под его личным руководством трудятся над «изобретением», которое совершит переворот, подобный тому, какой сделал колесо и станет «панасеей» от всех экономических неурядиц. «Отныне ни нам, ни Западу больше не страшно арабское нефтяное эмбарго», похвалялся министр. — Мы заставим арабов выпить их нефть. Пусть она захлебнется!»

Полобное заявление о «студенческом средстве» для «излечения» пораженной кризисом израильской экономики звучало для израильского обывателя сладкой музыкой, а правящую бюрократию оно судило дополнительные голоса на выборах.

С тех пор прошло много месяцев. И что же? «Изобретение века» так и осталось лишь обещанием. Вполне закономерно, что в Израиле в этой

связи разразился публичный скандал.

Как выяснили газетные журналисты, предвыборные разглагольствования Меридора оказались попросту блефом. Несмотря на все попытки министра скрыть правду, сылаясь на «особую секретность изобретения», стало все-таки известно, что никакого чудотворного средства не существовало. Автором же этой «плодотворной предвыборной идеи», как выяснили газеты, оказался известный комбинатор Остап Бендер... то бишь Дани Берман, неоднократно привлекавшийся ранее к судебной ответственности. Последний раз, в 1980 году, он был осужден за присвоение самому себе звания доктора физики и майора израильской армии.

Что ж, израильтянам не привыкать к скандальным разоблачениям махинаций представителей высшего эшелона власти. Стоит вспомнить хотя бы дело «блосителля морали», бывшего министра по делам религий Агарона Абухаейбы, который привлекался к судебной ответственности за растрату казенных денег и получение крупных взяток. Случай

же с распространением заведомой лжи Меридором — типичный политический трюк, благодаря которому Бегин и К\* обеспечили себе поддержку определенного числа избирателей.

Что же касается так и «не спасенной экономики» Израиль, то она продолжает хромать. Темпы роста инфляции в стране составили 125 процентов в год. Столь же стремительно растет и дороговизна. Только за первые три месяца нынешнего года цены на основные продукты питания и топливо подскочили почти за 30 процентов. Положение израильских трудящихся ухудшается день ото дня. По данным газеты «Гаарец», сейчас уже более 20 процентов еврейского населения живут ниже официального уровня бедности.

Судорожно цепляясь за власть, правительство Бегина на всех перекрестках кричит о своей «заботе о огражденных». Однако на деле оно проводит политику наращивания и без того огромных военных ассигнований при одновременном сокращении расходов на социальные нужды.

**Д. ЗЕЛЕНИН,**  
(ТАСС).



Музей — крупнейший национальный музей Франции, в котором собрана большая коллекция произведений древнеегипетского, античного, западноевропейского искусства. На снимке: в зале Лувра. Фото В. СОВОЛЕВА. (Фотохроника ТАСС).

## АМЕРИКА БЕЗ ПРИНЦИПОВ

Уолл-стрит вновь лихорадит — центр делового мира США — на шутку встревожен показателями экономического барометра, указывающего на то, что мрачные прогнозы министра торговли М. Болдриджа начинают сбываться. Министр уже не раз предупреждал администрацию Рейгана, что если в самое ближайшее время в стране не начнется оживление деловой активности, то под ударами экономического спада окажутся не только мелкие и средние предприятия, но и представители «большого бизнеса».

Как сообщила нью-йоркская исследовательская организация «Дан энд Бредстрит», только за первые четыре месяца текущего года в стране фазорилось уже более 6.200 компаний, что на 55 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Причем число обанкротившихся фирм с оборотным капиталом свыше 100.000 долларов увеличилось на 60 процентов. Экономисты не без основания рассматривают это как весьма опасный симптом, свидетельствующий, что спад начал угрожать «элите» американского делового мира. О своей неспособности уже объявила такие солидные фирмы, как, например, «Уикс корпорейшн» и «Эй-Эм интернашнл».

По американским законам официальное объявление о банкротстве на некоторое время спасает компанию от кре-

## ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА»

### ИТАЛЬЯНСКИЕ ТЕРРОРИСТЫ И «ГИПЕРИОН»

«Гиперион», то есть был взят курс на терроризм как средство борьбы. В 1970 году группа Симиони и его сподвижников, ввора в себя представителей других групп, образует так называемую «Пролетарскую революционную» организацию, ставшую как бы легальной представительной «красной бригадой». Но постепенно новая группа уходит в подполье. Остается семья и работа Симиони. Неизвестно, куда он и его отъезжает о готовности расстаться со своим макаронным предприятием, лишь бы найти сына. Не слышно больше и о других.

И только в 1979 году судья Калоджеро находит следы некоторых из них в Париже и устанавливает, что под прикрытием школы «Гиперион» Симиони, Мулинарис и Берно живут на широкую ногу, путешествуют по Европе, создавая филиалы школы в Лондоне и Брюсселе, Риме и Милане. Откуда поступают такие большие средства, спрашивает журнал «Зурло». Ежемесячные расходы школы, по данным расследования римской квестуры, составляли 30 тысяч франков. К тому же руководители школы официально не получали даже зарплату. Они подтвердили французской полиции, что в 1968—1969 гг. большинство из них — 11 человек состояли членами итальянской группы «Пролетарская

## АКТУАЛЬНЫЙ ЗНАК

### ПО ПРЕЖНИМ АДРЕСАМ

Новый фильм В. Зорина — прямое продолжение ленты, появившейся на наших телеэкранах десятилетие назад и называвшейся «Америка: 1971». Что изменилось за это время в крупнейшей капиталистической державе мира, чем живет сегодня страна за океаном, откуда все упорнее звучат угрозы миру? Многогранную картину нынешнего дня США показывает нам фильм.

Свое мнение о нынешней американской действительности: «Америка: десять лет спустя», автор — В. Зорин, режиссер — А. Хухряков, творческое объединение «Экран», Гостелерадио, 1982.

сти высказывают директор могущественного «Ситибанк» Лиф Уолс и безработный учитель Том Келли, преуспевающая Астрид Адамсон и три ее сверстницы из очереди за бесплатными продуктовыми талонами для безработных, имперский маг и великий дракон Ку-клукс-клана Роберт Шелтон и советские журналисты — международники Майор Струва, Томас Колесниченко, Генрих Боровик. Но за многообразием не теряется главный итог десятилетия: в США растет обоченность заграничным днем, понимание того, что с каждым годом богатые становятся все богаче, а бедные все беднее. Нет, не подарило прошедшее

## ДЕСЯТИЛЕТие

благополучия американцам. Сегодня на сорок процентов сократилось производство автомобилей, из 106 доменных печей погашены 46, неуемимо расплазарились в городах трущобные районы, растет преступность. Но все это мало волнует «хозяев страны». Озабоченные только сверхприбылями, монополии военно-промышленного комплекса диктуют сегодня, как, впрочем, и десятилетием ранее, условия «президентской ратии». Пусть улицы богачей вместо Пятой авеню в Нью-Йорке стала Родео-Драйв в Лос-Анджелесе. Главное не изменилось.

Весьма показательны слова Л. Иакока, президента корпорации «Крайслер»: «Неспособность администрации Рейгана приостановить рост дефицита федерального бюджета и безработицы и падение доверия потребителей вынуждают у нас серьезную тревогу».

С каждым днем последствия «бюджетного тупика» для национальной экономики будут все более разрушительными, заявил председатель совета директоров корпорации «Пенн-уэй компани» Х. Лидтке. «Нет никаких шансов на реальное оздоровление экономики в ближайшем будущем», — констатировал он.

С этим мнением трудно не согласиться. Ведь банкротства американских компаний являются лишь одним из многочисленных свидетельств фактического банкротства экономического курса нынешней вашигтонской администрации, который президент Рейган

## ПРОДОЛЖАЕТ ОСТАВАТЬСЯ С УПОРСТВОМ

продолжает отстаивать с упорством, достойным лучшего применения. Так, в недавно переданном по телевидению обращении к нации нынешний хозяин Белого дома вновь заявил своим соотечественникам, что основные принципы его экономической политики останутся без изменения.

Это заявление лишь усугубило тревогу американских предпринимателей, непосредственно не связанных с военно-промышленным комплексом, свидетельствует газета «Уолл-стрит джорнал». Что же тогда говорить о простых американцах, для которых 10-миллионная армия безработных и пожирющая их доходы безудержная дороговизна бесправдливости в настоящий кошмар? Нынешний хозяин Белого дома предлагает не стандартный репет — еще туше заткнуть пояса.

**А. СИДОРИН,**  
(ТАСС).

ДАЛЕКОЕ—БЛИЗКОЕ

БИОГРАФИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Уж так случилось, что в канун открытия в Москве XIX съезда ВЛКСМ на Бобровском изоляционном заводе подвигались итоги ударной вахты в честь сорокалетия предприятия. Торжественно чествовали победителей. Была среди них и комсомольско-молодежная бригада Анатолия Удилова. Особенно было приятно молодым рабочим, когда с большими производственными достижениями их поздравил комсомолец сороковых годов Галина Алексеевна Краукина (Мурашова).

В грозном 1942 году, после окончания семилетки, пришла на завод. Здесь приобрела профессию, училась в ЦПРМ, а потом стала идиоломивановым техником, была принята в ряды КПСС. Сейчас вместе с Галиной Алексеевной на завод ходят дочь, сын, сноха, зять. С завода на воинскую службу недавно ушел внук.

Внимательно слушали ребята рассказ ветерана. Много интересного узнали они о первых комсомольцах предприятия, о его развитии.

В конце 1941 года на маленькой уральской станции Выхино было разгружено оборудование эвакуированного в Украины лаважарного цеха Харьковского электромеханического завода. Очень в ту лихую годину нужны были стране электроизоляционные лаки. Наладить их выпуск было решено на Урале. Так небольшой Бобровский химический завод был передан Наркомэлектропрому.

Первым директором нового изоляционного завода в поселке Бобровский стал Александр Иванович Курлаков, а ведущими специалистами — инженерно-технические работницы с Харьковского электромеханического завода А. Ваницкий, А. Локштанов, О. Кейдлинский.

Дружно, в большом согласии работали русские и украинцы, татары и башкиры. Созданную строительную группу при заводе возглавил прораб А. Бабиков. Под его руководством плотники, камешники и 38 вспомогательных рабочих из числа недавних заключенных в течение двух месяцев переоборудовали жилой дом под лаважарный цех, болгарскую мастерскую — под производство пресс-порошков. А в это время предприятие уже выпускало канифоль, спирт, скипидар.

Трудно было, но отработав смену, молодежь под руководством комсомольского секретаря Александра Колуевы шла на поля подсобного хозяйства, где для заводской столовой выращивали лук, картофель, капусту.

Завод рос, строился. Не имея профессии, приходили в его цехи подростки. Учили ребят мастерству такие прекрасные знатоки своего дела, как Анна Григорьевна Данилова, Дарья Федоровна Плещева, Елизавета Ивановна Белоусова. Много внимания молодежи уделяли и специалисты с Украины. Они знакомили парней и девчат с технологическим процессом. Но только ли? Украинцы научили уральцев выращивать помидоры, строить мазанки для подсобных помещений.

Прошло четыре десятка лет. Славные трудовые традиции комсомольцев 40-х годов ныне продолжают и приумножают их дети, внуки. Отличных результатов в труде во втором году олимпиады пятнадцати добиваются сварщик Сергей Плещев, электрик Владимир Кривоухов, клещница Галина Шмелева и десятки их товарищей по соревнованию.

Сейчас коллектив Бобровского изоляционного завода детально готовится к встрече 60-летия образования СССР. К этой дате намечено выпустить сверх установленного плана товарной продукции на 137 тысяч рублей.

Не только высокопроизводительно, но и экономично работает коллектив завода. К знаменательному событию в жизни страны труженники предприятия обязались сэкономить 7,3 тонны слюды, 55 тонн бумаги, 92 тысячи метров стеклоткани, 1,8 тонны глицерина. Рационализаторы и изобретатели от внедрения в производство ценных технических новшеств, усовершенствований решили получить 160 тысяч рублей экономии.

40 лет заводу. За плечами его коллектива славная летопись трудовой славы предприятия, продукция которого вьдет далеко за пределы Свердловской области. Биография Бобровского изоляционного продолжается.

В. УРУСОВ.

пос. Бобровский.

ТРАДИЦИЯ

Встреча с памятью

В Свердловске на днях прошла традиционная встреча бывших юнг Военно-Морского Флота. Более пятидесяти ветеранов пришли из сад имени Вайнера, с которыми связаны воспоминания военных лет. Ведь именно отсюда, из этого сада, ушли юнки на войну, а оттуда эшелон доставил их на суровые Соловецкие острова в Белом море. Было это сорок лет назад...

Теперь и обучение в школе юнг, и морские сражения с врагом остались в прошлом.



Но все это навсегда осталось в памяти ветеранов. Сейчас моряки ведут большую военно-патриотическую работу, встречаются с молодежью. Не случайно, что среди почетных грамот, которые были вручены многим ветеранам, было несколько грамот от Ленинского райкома комсомола. Бывшие юнги Военно-Морского Флота поддерживают дружеские связи с ветеранами из других городов. В связи с сорокалетием школы юнг свердловчане получили поздравления от 24 групп ветеранов войны.

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА-82

СМОТР ТАЛАНТОВ

В актовом зале горного института состоялся традиционный конкурс агитбригад областного студенческого отряда, посвященный XIX съезду ВЛКСМ.

Для того, чтобы получить право участвовать в областном смотре — конкурсе, надо было стать победителем конкурса зонального. В общей сложности более 200 коллективов участвовало в смотре агитбригад студенческих отрядов.

Агитбригада — боевой коллектив. И прошедший смотр — конкурс был своеобразной проверкой готовности студентов к культурно-

боте в третьем семестре, качества программ, — рассказывает директор областного штаба ССО Валерий Филиппов. — Еще одна цель смотра — обмен опытом лучших коллективов.

Одной из главных целей была практическая учебно-режиссерская самостоятельность, руководителем агитбригад и артистов. Юри, в которые входили работники штаба ССО, Свердловского культурпросветучилища, межсоюзного Дома самодеятельного творчества, сразу же после смотра зональных студенческих отрядов проводили обсуждения, предлагали

пути улучшения программ. А многие назначали новый срок для повторного выступления агитбригад, в том случае, если художественный уровень агитки был низким. «Юнги» строительяда «Штурм» горного института наскоро установили и настроили сложную аппаратуру. На экране, смеяная друг друга, появлялись все новые и новые кадры. Ребята удачно подбирали диалогичные, а вот звуковое сопровождение produмало недостатком: главное внимание обратили на силу звука, а не на содержание. Выступление строительяда «Синильга» Свердловского государственного педагогического института оставило лучшее впечатление. Свою программу юнги посвятили Маршу мира. После выступ-

ления бойцы «Синильга» предложили участникам смотра — конкурсу отправить в брянскую штаб-квартиру НАТО послание протеста. Подписи под ним поставили 135 человек.

Забегая вперед, скажем, что юнги высоко оценили выступление «Синильги». Студенты были награждены специальным дипломом за лучшую программу, посвященную борьбе за мир. Очень часто агитбригада в своих выступлениях поднимала близкую всем тему — строительядовский быт на целине. Не обошли ее вниманием и в этот раз. Самодеятельные артисты ССО «Катюша» предложили зрителям «совершить по стройке рейс». Отрадные таланты высмеяли штурмовичью, остро подняли вопрос качества.

17.05 — Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко. 17.45 — Дневник XIX съезда ВЛКСМ. 18.00 — Беседа председателя Совского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.00 — Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера фильма-концерта «Балет Игоря Моисеева». 22.00 — Программа документальных фильмов. 22.35 — Новости. 2-я ОБЩЕОБЩАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.15 — Если хочешь быть здоров (советы физикультурникам).

РАССКАЗЫ О ПРОПАГАНДИСТАХ ПЛЮС ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

— ба, да туфли-то наши, уралобушки! Сергей отыскал взглядом «дотопного», поощрительно кивнул ему за острый вопрос и закончил: — Действительно, производятся у нас и не очень добротные товары. Но нельзя же переносить это на всю нашу промышленность. К тому же, не от нас ли самих зависит качество производственных товаров? Что скажете? — спросил он, обращаясь уже ко всем ребятам.

И началась дискуссия. Не первая, видно, и не последняя для кружка политучебы цеха № 6 Серовского механического завода. Дискуссия... Если бы в 1979 году кто-нибудь сказал, что комсомольцы из восьмого цеха будут спорить на политзанятиях, разбирать актуальные жизненные проблемы, — никто бы не поверил. Политкружок цеха просто держал тогда репутацию одного из самых скучных на заводе, од-

ного из тех, куда на занятия «загоняют из-под палки». И, надо признать, справедливой была оценка. Потому что пропагандист брал учебник и — перечитывал занудно его главы. Кого же это расшевелит? Аронов в тот год только пришел на завод. Молодого инженера — электрика зачислили в группу наладки сложного оборудования. Для него это было удачей. Ни о чем, кроме техники, он и не помышлял. Но в заводском комитете комсомола рассудили несколько иначе.

— Работа работой, а общественной нагрузкой не оставайся. Этот год проводишь в школу молодого пропагандиста при горкоме комсомола, а потом возглавишь цеховой политкружок. Надеемся, технические занятия на помешают тебе наладить там дела? — Стал надеяться на это и Сергей. И неожиданно для себя открыл, что новое дело увлекает.

Сергей проанализировал результаты первых занятий. Приходило комсомольцам стали охотнее, но откровенного разговора пока все — так не получалось. Слушали внимательно, но нередко, казалось, из вежливости. Аронов долго полагал голову: чем увлечь ребят, чтобы программа занятий кружка не казалась им скучной? Помогла Таня Омичук. Она была женой одного из классов подшефной школы № 1 и однажды попросила:

— Сергей, прочитай моим пионером лекцию о международном положении.

Аронов согласился, хоть занят был безмерно. Учитывая возраст школьников, построил лекцию так, что в ней было много примеров — жизненных, интересных. Слушали его дети, что называется, «раскрыв рот». Это и натолкнуло Сергея на мысль, что подобным образом надо готовить и выступления на занятиях цехового политкружка. Начал собирать вырезки из газет, факты из жизни заводского коллектива.

И смотрит уже дальше. Начал работу над рефератом, включился в заводской конкурс. Одновременно разнообразил формы занятий. Одно из них прошло в городском краеведческом музее. Стало правилом проведение политинформаций, которые готовит сами слушатели. С информацией о работе коллектива завода выступили О. Абротова,

Л. Макарова, Е. Корзумина. Когда обсуждали «Воспоминания» тов. Л. И. Брежнева, доклад по первой части («Жизнь за заводскую гудку») сделал М. Москвин. Слушатели кружка становились активными участниками занятий, помощниками пропагандиста...

Планы у Сергея Аронова большие. «Пропагандист», — считает он, — это не просто руководитель политкружка. Всей своей жизнью, делами он должен оправдывать это звание. Ведь ничто так не убеждает, как личный пример.

Усвоив эту истину, Аронов по мере сил участвует и в разработке технических проблем, занимается спортом. Недавно был принят кандидатом в члены партии. А из инженеров — наладчиков в начале этого года Сергей переведен на должность мастера электророботостроения и обмоточного участка.

Сейчас, считает он, его слово пропагандиста должно быть еще более убедительным, поступки — еще более выверенными.

А. ВЕРЕЩАГИН. Серов.



Свой очередной конкурс профессионального спортулятора посвятили XIX съезду комсомола и 60-летию образования СССР. В трудовом турнире приняли участие девять молодых продавцов — победителей социалистического соревнования. Это старший кассир-контролер магазина № 17 Светлана Антонова, младший продавец магазина № 3 Татьяна Мельникова, контролер магазина № 11 Ольга Игитова и их подружки из дружной группы.

КОМОЛОДЕННЫХ КОЛЛЕКТИВОВ и заслужил высокое звание «Имени XIX съезда ВЛКСМ». И сегодня Ольга не подвела своего подругу — она в числе призеров трудового турнира. А лучшей в мастерстве молодого продавца стала старший кассир-контролер магазина № 1 «Спорт» Марина Алексеева.

НА СНИМКАХ: участницы конкурса; победитель Марина Алексеева; умение рекламировать товар показывает Ольга Игитова. Л. ДЫМОВ. Фото автора.

«Медленно спускается флаг Военно-Морского Флота. Председатель Свердловского комитета бывших юнг флота Евгений Давыдов Лурье дает команду «разойдись!» Построение окончено. Не встреча продолжают. Ветераны рассказывают боевым товарищам о своей жизни, вспоминают военные будни, которые незабываемы и сейчас, спустя тридцать семь лет после окончания войны.

К службе готовы! Составился выпуск в Нижнетагильской технической школе ДОСААФ. Ребята, вчерашние курсанты, сегодня — специалисты-радиотехники. На выпускных экзаменах они показали хорошие знания, а особенно отличился Юрий Бессонов. Работал в Биасветодизинге Игорь Алапов. Владимир Тарасов. На службе в Советской Армии ребята — выпускники технической школы легко будет освоить сложную современную технику.

Хорошие, прочные знания дали своим воспитанникам преподаватели В. М. Сехин, А. С. Сергеев, П. П. Шарогов. Руководил учебным процессом начальник школы Ю. А. Канев, оборудовал кабинеты аппаратурой заместитель начальника В. Б. Цылушкин.

А. НАДЕЖДИН, Нижний Тагил.

МИНИ-ИНТЕРВЬЮ

СОБИРАЙТЕСЬ В ДОРОГУ

Наступил летний сезон отпусков. Мы попросили председателя Бюро молодежного международного туризма «Спутник» Свердловского обкома комсомола Владимира Андреева коротко рассказать о новых туристских маршрутах «Спутника».

— Владимир, в последнее время все популярнее становится международный туризм.

— Здесь у «Спутника» есть интересные новости. Совсем недавно группа бойцов студенческих строительных отрядов вузов Свердловска совершила увлекательный круз по маршруту Куба — Гаваделуа — Канарские острова — Тунис — Греция — Турция.

Ныне «Спутник» сможет пригласить туристов в путешествие по Великобританию, Дании, Австрии. Это новые маршруты в программе нашего бюро.

— А какие «тематические» путешествия предлагает «Спутник»? — К 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина мы подготовили маршрут «Свердловск пионерский». Лучшее

Если бы однажды красивые галустки надели все, кто их когда-то носил, то в пионерских галустках оказались бы миллионы людей.

Две книги\*, вышедшие издательством «Молодая гвардия» к 60-летию пионеров, — своеобразные странички летописи Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Автор одной из них — «Год за годом» Андрей Иванович Гусев, организатор первых пионерских отрядов в Ленинграде, ответственный редактор пионерских газет и изданий. Повествование он ведет с февраля 1917 года.

Вспоминная первомайскую демонстрацию того года, Н. К. Крупская писала: «Наши дети не стояли в стороне от борьбы. Они принимали участие во всей этой борьбе. Ходили на демонстрации, выступали».

Эти ребята формально не были еще пионерами, но своими делами и поступками они формировали тот нравственный коллектив, который впоследствии стал законом для каждого члена пионерской организации: быть честным, скромным, правдивым, верным рабочему классу.

Каждое из этих качеств появилось в пионерском уставе не вдруг, а рождалось из конкретных дел ребят в первые годы борьбы за Советскую власть, на фронтах гражданской войны. Не легкие испытания легли на плечи этого поколения юных революционеров, но они выдержали их с честью, доказав свою идейную зрелость и нравственную стойкость.

На III съезде комсомола В. И. Ленин в своей речи «Задачи комсомола» предложил наказ партии комсомолу — приступить к созданию детской коммунистической организации юных пионеров.

В 1922 году специальная комиссия при ЦК РКСМ по вопросам детского движения подготовила «Временный устав организации детских коммунистических групп «Юные пионеры». Во всех городах молодого Советского государства стали формироваться пионерские отряды. Особенно интенсивно в Москве. Пионеры обучали неграмотных, помогали организовывать детские дома, проводили спортивные состязания, собирали средства в фонд помощи рабочим зарубежных стран.

В 1922 году специальная комиссия при ЦК РКСМ по вопросам детского движения подготовила «Временный устав организации детских коммунистических групп «Юные пионеры». Во всех городах молодого Советского государства стали формироваться пионерские отряды. Особенно интенсивно в Москве. Пионеры обучали неграмотных, помогали организовывать детские дома, проводили спортивные состязания, собирали средства в фонд помощи рабочим зарубежных стран.

НОВАЯ КНИГА

ПОВЕСТЬ О КРАСНОМ ГАЛУСТУКЕ

В мае этого же года Всесоюзная конференция комсомола постановила создать по примеру столицы пионерские отряды во всех городах и селах страны.

Перелестывая календарь памятных дат в книге «Год за годом», невольно обращаешь внимание на то, что ни один месяц тех минувших лет не прошел без ярких и конкретных дел пионеров. Ни один праздник партии и народа, ни одна задача, поставленная страной, не остались без отклика и активного участия юных летних.

Государство отвечало ребятам взаимным вниманием и любовью. Открывались новые пионерские лагеря, дворцы и дома пионеров, начинали выходить пионерские газеты и журналы.

«Страна — детям, дети — стране», — вот тот принцип, на котором строилось взаимоотношения пионерской организации и государства. Школьной мужества и коммунистических отношений являлось пионерское движение. Оно родило своих героев.

Сборник «Подвиги жить» — книга и о героях, и для героев. Ее главки написаны журналистами, очевидцами, участниками важных событий. Первый раздел «Заре восстания» охватывает период революции и гражданской войны. Порой герои тех пламенных лет безмяны, но их поступки не должны быть забыты теми, кто взрослеет сегодня.

«Вот лишь одна короткая выписка из Центрального государственного архива: «У Никитинских ворот в магазине Благодина на втором этаже стоит ледовое орудие, все время бьет по направлению к Страстному монастырю, Мальчик Кауров».

Это донесение — одно из многих, которые получили от юных разведчиков — связистов красногвардейцы в революционных боях 1917 года.

Не всем еще знакомы имя Вали Воронина, который 15 лет побег от рук белогвардейцев, и имя Сани Широких,

Л. Макарова, Е. Корзумина. Когда обсуждали «Воспоминания» тов. Л. И. Брежнева, доклад по первой части («Жизнь за заводскую гудку») сделал М. Москвин. Слушатели кружка становились активными участниками занятий, помощниками пропагандиста...

Планы у Сергея Аронова большие. «Пропагандист», — считает он, — это не просто руководитель политкружка. Всей своей жизнью, делами он должен оправдывать это звание. Ведь ничто так не убеждает, как личный пример.

Усвоив эту истину, Аронов по мере сил участвует и в разработке технических проблем, занимается спортом. Недавно был принят кандидатом в члены партии. А из инженеров — наладчиков в начале этого года Сергей переведен на должность мастера электророботостроения и обмоточного участка.

Сейчас, считает он, его слово пропагандиста должно быть еще более убедительным, поступки — еще более выверенными.

А. ВЕРЕЩАГИН. Серов.

пионерские дружины области посещают места, связанные с именами наших легендарных земляков — Николая Ивановича Кузнецова, героя-пионера Павла Морозова, соратника В. И. Ленина, видного революционера Якова Михайловича Свердловского...

Майские праздники 900 жителей области по путевкам нашего бюро отмечали в Ленинграде — колыбели Октября.

Сравнительно недавно открылся речной круз по маршруту Пермь — Астрахань — Ростов-на-Дону.

Словом, собирайтесь в дорогу. «Спутник» поможет вам отдохнуть.

Записал С. НИКОЛАЕВ.

Имя Павла Морозова стало символом мужества тех лет. Оно было первым занесено в Книгу почета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Затем в ней появились имена Коли Моготина, Кичана Джакшова, Васи Васильченко.

Да, каждое время рождает своих героев. В пионерской организации появились орденосносцы. За трудовые успехи на хлопковых полях отмечены правительственными наградами Мамлакат Нахаштова, Иман Калдыров, Хавахан Атакулова.

И еще многим и многим их сверстникам предстояло бы получить трудовые награды, если бы не война. Она грунула и потребовала от нашего народа подвигов, боевые трудого, да, поворов, и несомненно считать, все боевые награды пионеров за годы Великой Отечественной войны.

Среди героев этого времени — Лена Голкова, Володя Дубинин, Вали Котик. Коротка была их жизнь, но каждая стала примером для будущих поколений ребят нашей страны.

Последние странички сборника «Подвиги жить» посвящены дням сегодняшним. Это коллективный портрет пионерской организации наших дней, ее трудовые дела и забот.

Все новые и новые имена вписываются в Книгу почета. У этой книги есть первые странички, но никогда не будет последних.

Г. ЖАВОРОНКОВ. Зам. редактора В. СТАХЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

11.20 — Больше хороших товаров! 11.50 — Играет лауреат Всесоюзного конкурса гитарист А. Фраучи. 12.10 — По музеям и выставочным залам. 12.45 — Мир растений. 13.30 — И годовщина провозглашения Республики Шри Ланка. Кинопрограмма «Шри Ланка — чудесный остров». 13.55 — Сегодня в мире. 14.10 — Фильм — детям. «Красный галустик». 15.00 — Очевидное — невероятное. 16.25 — Премьера мультфильма «Солдат и сад». 16.35 — «Советы и жизни».

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора 51-34-22. Отдел идеино-политического и нравственного воспитания молодежи — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем, отдел сельской молодежи — 58-92-41. Отдел военно-спортивной — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-89. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.

10.25 — Программа документальных фильмов. 11.05 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.35 — М. Горький. «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике». 12.00 — Свердловские Новости. 12.10 — «У лесного озера». Документальный фильм. 12.20 — МОСКВА. «Семь маленьких расказов о первой любви». Художественный телефильм. 13.25 — «Слово о Правде». Документальный фильм. 14.30 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 14.45 — Программа телевизионная Велюрусской СР. Стихи белорусских поэтов. 14.55 — Выступление детского фольклорного ансамбля «Прысница».

15.05 — «Размышления». Документальный фильм о Герое Социалистического Труда академик П. И. Альсине. 15.25 — Встреча с композиторами И. Лучником, отныне. 15.45 — Международный турнир по водному поло. Сборная Испании — сборная СССР-1. 16.20 — В. Маяковский. «Мистерия-буфф». 18.30 — Международное обзрение. 18.45 — «Музыкальный обзор». 19.15 — «Здоровье». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо» (Москва). 21.45 — Велюгонка. Новости. 22.00 — Свердловские Новости. 22.15 — МОСКВА. Чемпионат Европы по регби. Сборная СССР — сборная Франции. 2-й тайм.

23.00 — «Время». Художественный фильм.

23.35 — «Бумбараш». Художественный фильм.

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС» УСТАВЛЕННО. Сценарий: 12, 18, 20 час.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: СОВКИНО — Женщина в белом (две серии). САЛЮТ — Праздники детства. Звездапад. ТЕМП — Фанты минувшего дня (две серии).

23.00 — «Время». Художественный фильм.

23.35 — «Бумбараш». Художественный фильм.

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС» УСТАВЛЕННО. Сценарий: 12, 18, 20 час.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: СОВКИНО — Женщина в белом (две серии). САЛЮТ — Праздники детства. Звездапад. ТЕМП — Фанты минувшего дня (две серии).

23.00 — «Время». Художественный фильм.

23.35 — «Бумбараш». Художественный фильм.

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС» УСТАВЛЕННО. Сценарий: 12, 18, 20 час.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: СОВКИНО — Женщина в белом (две серии). САЛЮТ — Праздники детства. Звездапад. ТЕМП — Фанты минувшего дня (две серии).

ПОГОДА 22-23 мая по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-восточный, 3-10 метров в секунду. Температура воздуха 22 мая — ночью минус 2 плюс 3, на поверхности почвы заморозки до минус 4, днем 6-11 градусов тепла, 23 мая — ночью 2-7, днем 12-17 градусов тепла.